HDSL система передачи данных по двум парам медных проводов. Основным преимуществом является возможность в несколько раз увеличить расстояние (до 50 км), на которое осуществляется передача, за счёт использования регенераторов. Может быть установлено до трёх регенераторов. 

· Передача по двум парам (2048 КБ/с). 

· Питание из центра по рабочим парам. 

· Значительная протяженность линий (12,5 км / 0,4 мм, 17,6 км / 0,51 мм, 50 км / 1,2мм) при установке трех регенераторов. 

· G.703 интерфейс. 

· Питание устройств — 48В. 

· Программное конфигурирование. 

· Эффективная система обнаружения сбоев. 

· Возможность установки до 3-х регенераторов. 

· Низкое потребление мощности. 

Чаще всего HiGain E1 применяется для объединения телефонных станций, организации выноса двухмегабитного потока. 

E1

Цифровой интерфейс, подразумевающий передачу до 30 голосовых каналов. В отечественной терминологии называется также ИКМ-30. Каждый голосовой канал занимает полосу 64 кбит/с, кроме того используется отдельный канал для синхронизации и отдельный канал для передачи управляющих сигналов. Т.е. всего поток E1 включает 32 канала по 64 кбит/с и имеет скорость 2 Мбит/с. При передаче голоса по E1 может использоваться сигнализация CAS, эмулирующая FXO, E&M или FXS, или сигнализация ISDN PRI. Некоторые типы оборудования позволяют использовать E1 и для передачи данных. В этом случае обычно можно объединить несколько каналов по 64 кбит/с в один виртуальный порт с пропускной способностью Nx64 кбит/с. 


