1. Мета та задачі викладання дисципліни
Цілями курсу є вивчення особливостей конструювання деталей конструкцій РЕЗ з огляду на різні технології їх виготовлення; вивчення технологій виготовлення основних деталей, що забезпечують електричні з'єднання між елементною базою РЕЗ.
Курс розглядає також основні конструктивно-технологічні особливості РЕЗ з використанням багатошарових друкованих плат; основні методи виготовлення багатошарових друкованих плат; стан справ у галузі багатошарового друкованого монтажу ЕА; автоматизовані методи монтажу для гнучких автоматизованих виробництв, та інше.
Одну з центральних задач є проблема формування базових конструкторсько-технологічних навичок, тобто вміння пов'язати задачі проектування деталей електронних апаратів із технологією їх виготовлення.
2. Зв'язок з іншими дисциплінами.
Курс є ланкою у ланцюгу безперервної технологічної підготовки студентів по фаху 7.091.002 "Конструювання і технологія РЕЗ".
Технологічну основу для сприйняття матеріалу курсу студенти отримали в курсі "Основи виробництва". Курс також базується на використанні знань, отриманих студентами при вивченні дисциплін "Хімія", "Основи матеріалознавства та матеріали ЕА", "Основи виробництва". Матеріал дисципліни носить прикладний та оглядовий характер і має бути використаним при виконанні робіт конструкторського, технологічного та виробничого напрямків, як у межах навчального процесу, так і у межах практичної діяльності фахівця.
3. Зміст дисципліни
3.1. Вступ
Предмет та завдання дисципліни. Основні етапи розвитку
3.2. Вплив технологічних можливостей різних методів виготовлення деталей на їх конструкцію.
3.2.1. особливості конструювання деталей, що виготовляються литвом.

3.2.2.Особливості конструювання деталей, що виготовляються різанням.

3.2.3.Особливості конструювання деталей, що виготовляються холодною штамповкою.

3.2.4.Особливості конструювання деталей, що підлягають термічній обробці.

Технологія виготовлення одно та двосторонніх друкованих плат. Фотохімічний спосіб виготовлення друкованих плат. Фотооригінали друкованих плат, методи виготовлення. Компоновка друкованих плат за допомогою магнітних матриць. Фотографування фотооригіналу. Апаратура для фотографування. Вимоги до об'єктивів фотоапаратів. Сферична та хроматична аберації, астигматизм, дісторсія. Фотоматеріали. Фотографічна широта. Штрихові матеріали. Хімічна обробка фотоматеріалів. Підвищення контрастності фотошаблонів. Автотипія. Робочі шаблони. Підготовка заготовки друкованої плати для нанесення фоторезисту. Механічні та хімічні методи очистки. Фоторезисти, що використовуються у виробництві друкованих плат. Негативні фоторезисти на основі полівінілового спирту (ПВС). Використання колоїдних систем для фоторезистів. Способи нанесення фоторезистів на заготовки друкованих плат. Експонування плівки фоторезисту. Проявлення фоторезисту. Травлення міді з пробільних місць. Офсетнохімічний спосіб виготовлення печатних плат. Сіткохімічний спосіб виготовлення друкованих плат. Особливості способу. Станки для друку. Хімічна та електрохімічна металізація отворів друкованих плат. Комбіновані методи виготовлення друкованих плат. Негативний комбінований метод. Позитивний комбінований метод.
3.4.Технологія виготовлення багатошарових друкованих плат.

Класифікація методів виготовлення багатошарових друкованих плат.
Метод відкритих контактних майданчиків.
Метод попарного пресування.
Метод пошарового нарощування.
Метод металізації наскрізних отворів.
Виготовлення багатошарових друкованих плат на гнучкій основі.
Керамічні багатошарові друковані плати.
3.5. Технологія виготовлення заготовок багатошарових друкованих плат.
Матеріали для багатошарових друкованих плат. Метод масової формовки багатошарових друкованих плат. Виготовлення заготовок багатошарових друкованих плат із звичайних нетермостійких матеріалів методами виготовлення гібридних інтегральних мікросхем. Удосконалений метод штамповки друкованих плат. Адитивні методи без використання резисту (методи фірм Phillips та Photocircuits). Метод запропонований фірмою "Інтернешнл комп'ютерс" (струмопровідні світлочутливі полімери). Метод запропонований фірмою "Дюпон" (трафарет з латентним зображенням малюнка друкованої плати).
3.6. Технологія виготовлення плат в умовах гнучких автоматизованих виробництв.

Метод Wire-Wrap.
Метод Termi-Point.
Метод Multiwire.
Метод стежкового зварювання.

Метод Tiers.
Метод Solder-Wrap.
Метод Quiet-Connect.
Метод U-контакт.
Техніко-зкономічні аспекти використання багатошарових друкованих плат та плат автоматичного монтажу РЕЗ.
3.7. Поверхневий монтаж мікроелектронної апаратури.
4. Приблизний перелік лабораторних занять
1. Визначення технологічних режимів, забезпечуючих необхідну відтворюваність параметрів деталей (на прикладі виробів, що намотуються).

2. Синтез ТП виготовлення друкованих плат на основі типового ТП.
3. Вивчення методів формоутворення фрезеруванням.
4. Налагоджування, розподільної головки на задані умови роботи.
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